

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

Крымская весна по-новосибирски

В Центральном парке Новосибирска состоялся митинг-концерт, посвящённый очередной годовщине воссоединения Крыма с Россией.



Первый референдум в новейшей истории полуострова прошёл 20 января 1991 года при деятельности местного отделения КПСС. Крымчанам задали один вопрос: «Вы за воссоздание Крымской Автономной Советской Социалистической Республики как субъекта Союза ССР и участника Союзного договора?» Тогда «ветер дул» в сторону насильственной украинизации, и вариант «за» выбрали 1,3 млн крымчан (93,2%). Примерно столько же проголосовало за воссоединение с Россией в 2014 году.

В 1991-м, с одной стороны, Крым стал автономной республикой. С другой — произошло это в составе Украины. В то время республику возглавлял Леонид Кравчук. Формально он выступил за сохранение СССР, фактически же после августа 1991-го возглавил сторонников «независимой» Украины. В дальнейшем уже КПРФ поддерживала борьбу коммунистов Крыма против НАТО. В 2014 году члены фракции в Госдуме, в том числе и Анатолий Локоть, первыми прибыли в Крым помогать в организации референдума. Лидер новосибирских коммунистов одним из первых в феврале 2014 года выразил поддержку Крыму и Севастополю.

— Это была заявка на отстаивание суверенитета великой державы — России! Запад неоднократно пытался расколоть и оторвать южные земли от нашей страны. Русские солдаты, проявив чудеса героизма во время Крымской войны 1853—1856 годов и в Великую Отечественную войну, отстаивали их. Эти земли полились кровью русских людей! Я, как участник событий Крымской весны, подтверждаю: воссоединение Крыма с Россией стало радостным событием. Люди, почувствовав поддержку России, вышли на улицы городов Крыма, чтобы встретить «поезда дружбы», которые Киев направлял, дабы залить кровью русский народ. Тогда обошлось без каких-либо столкновений, — подчеркнул Анатолий Локоть во время выступления на митинге-концерте.

Вице-спикер Законодательного собрания Владимир Карпов напомнил о беспрецедентных результатах референдума 2014 года.

— Честно говоря, наверное, и все мы не ожидали таких высочайших результатов за воссоединение с Россией. 97%! Это давно забытые цифры, выражающие единство и сплочённость! Праздник воссоединения Крыма с Россией сегодня неотделим от борьбы с национализмом и бандеровщиной, которую ведёт Россия. И от неё зависит, как дальше будет складываться жизнь. Мы уверены в нашей победе! — подчеркнул Владимир Карпов.

Андрей ВЕРЖБИЦКИЙ.

Городской транспорт требует замены

О развитии общественного транспорта и строительстве мостов шла речь во время очередного выпуска передачи «Есть мнение» на «Радио России». Гостем студии стал мэр Новосибирска, первый секретарь регионального обкома КПРФ Анатолий Локоть.

В студии подняли вопрос о необходимости строительства мостовых переходов через реку Обь. Как отметил Анатолий Локоть, по генплану в городе их должно быть не меньше семи.

— Город расположен на двух берегах Оби. Проблема переходов и коммуникации существует. Она начала решаться к концу 1950-х годов с появлением Коммунального моста. До этого зимой была ледяная переправа, а летом — pontонный мост, — напомнил Анатолий Локоть.

Говоря об обновлении транспорта, мэр Новосибирска отметил, что в предыдущие два года город получил 205 автобусов, из них 50 — на дизельном топливе, остальные — на газомоторном. Это комфортный транспорт с низким полом, автоматической регуляцией температурного режима внутри салона.

В городе налажено обновление трамваев. Работает предприятие «БКМ-Сибирь».

— Это помогает, потому что трамвайный парк серьёзно изношен. Однако мы уже забыли о тех ситуациях, когда трамвайный вагон останавливался и загорался, — отметил Анатолий Локоть.

Троллейбусный парк, по словам мэра, также изношен и нуждается в замене. В этом плане предпринимаются определённые шаги. В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в течение двух лет город получит 58 новых троллейбусов с автономным ходом. Девять машин уже поступили и работают на маршруте №36. По договору лизинга с мая этого года в Новосибирск придут ещё 120 троллейбусов.

— Я считаю, это существенное продвижение в обновлении троллейбусного парка. Именно муниципальный общественный транспорт Новосибирска в какой-то момент находился в кризисе и стоял вопрос о его существовании. Но если бы мы не удержали муниципальный транспорт, возник вопрос о развитии транспорта вообще. Город погряз бы в пробках. Поэтому развитие городского общественного транспорта — своеобразная генеральная линия, — акцентировал Анатолий Локоть.

Андрей ВЕРЖБИЦКИЙ.

АКТУАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

Новый взгляд на «Нюрнберг»

На российские экраны вышел фильм «Нюрнберг». Как нетрудно догадаться, посвящён он судебному процессу над главарями третьего рейха.

В фильме можно выделить две крупные пресекающиеся сюжетные линии. В одной — противостояние обвинителя от СССР Руленко (в исполнении Сергея Безрукова) и подсудимых, представителей бывшего военного и политического руководства нацистской Германии. В другой — капитану Игорю Волгину, находившемуся в Берлине осенью 1945 года, из Нюрнберга приходят письма от без вести пропавшего брата-художника: тот просит послать его работать на процесс.

В то же время действует нацистское подполье, которое пытается сорвать ход суда. В реальности такого не было, но фильм художественный, это можно считать авторским прочтением.

Что касается первой линии, то видно, как создатели фильма максимально старались соблюсти достоверность. Продемонстрированы последствия бомбардировки города Нюрнберг союзниками. Детально воссоздан макет здания Нюрнбергского дворца юстиции, где проходил суд. Показан исторический контекст происходящих событий. Например, обсуждалась речь Черчилля в Фултоне. То есть нацистские преступники ещё не были осуждены, а бывший британский премьер объявил главной опасностью Советский Союз.

Во второй линии киноповествования изобилуют: любовная драма, шпионские страсти,

щина работает на полковника, и она основа любовной линии с главным героем. Но это очень глупо выглядит: важнейшие поручения передаются таким незащищённым способом. Но, между прочим, действуют не дилетанты, а люди, прошедшие войну!

В финале фильма предатель (который для накала драмы обрывает себя только в самом конце) скажет, что его семья расстреляла в 1937 году. Каким образом руководство взяло на важное дипломатическое задание за границы человека из такого неблагонадёжного для советского общества семьи? Попробуйте сейчас устроить кого-нибудь в полицию хотя бы с одним судимым родственником!

Также стоит отметить, что главный герой, капитан Волгин, демонстрирует индивидуализм в духе персонажа из подросткового сериала про рок-группу. Он вообще не проявляет никакого интереса к итогу процесса. Его волнуют только поиски брата и перипетии отношений со случайно встретившейся в Нюрнберге русской женщиной.

Если подводить итог, можно сказать, что, с одной стороны, антисоветские клише присутствуют, но, с другой — они уже не так ярко выражены, как в фильмах периода 1990-х — нулевых. Тема, заявленная в фильме, очень актуальна и сегодня. Тогда представители враждебных идеологий смогли объединиться для победы над общим злом — фашизмом. А сегодня Запад, декларирующий демократию и защиту всевозможных меньшинств, на деле всечасно поощряет усиление неонацизма.

Андрей ХАРЧУК, аспирант-историк, заведующий отделом агитации и пропаганды Омского обкома КПРФ.

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

Укреплять вертикаль

Съезд депутатов-коммунистов Новосибирского района состоялся в помещении Новосибирского областного комитета КПРФ. Участие в нём приняли секретари обкома Ренат Сулейманов и Роман Яковлев.

Основным докладом о работе депутатов в районном и сельских Советах выступила руководитель фракции в райсовете Наталья Пшеничная. Она подробно проанализировала избирательную кампанию 2020 года: тогда было выдвинуто в три раза больше кандидатов, чем в 2010-м. Но бодрый старт кампании нарушили пандемийные ограничения, введение трёхдневного голосования, а также проблемы правового характера при регистрации кандидатов.

О необходимости пропаганды деятельности партии на территории Новосибирского района говорили многие: достаточно вспомнить кампанию 2020 года, когда на выборы шли кандидаты формально от разных партий («Единая Россия», ЛДПР, «Партия пенсионеров», «За правду»), но в дальнейшем от «многопартийности» не осталось и следа, когда речь зашла о депутатской деятельности. 2,5 года работы показали: только депутаты от КПРФ являются альтернативой «Единой России». И в целом обсуждаемый на мероприятии спектр вопросов показал, насколько разнообразна деятельность народных избранников — и борьба с размещением мусорных полигонов, и решение проблем с газификацией, и развитие пионерского движения.

Присутствовавший на съезде секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ Роман Яковлев призвал депутатов-коммунистов района к максимальной консолидации усилий:

— Когда есть вертикаль, то деятельность становится эффективней. Тот опыт проведения съездов, который есть у вас, позволяет выявлять актуальные проблемы.

Депутат Государственной думы, второй секретарь областного комитета КПРФ Ренат Сулейманов также отметил положительный опыт коммунистов Новосибирского района:

— Депутатская вертикаль КПРФ — это один из основных инструментов партии, у нас 11 тысяч депута-



тов. Чем она эффективнее будет работать, тем проще организовывать партийную работу на местах, защищать интересы простых людей. Каждый депутат от КПРФ, это, говоря словами Шолохова, «передовой отряд», который должен работать с избирателями непосредственно. Нам нужна координация деятельности, надо говорить о том, что мы не только обозначаем проблемы, но и решаем их.

Иван СТАГИС.

В одобрении отказано!

Прошло заседание Барнаульской городской думы, главным вопросом на котором стал отчёт главы города Вячеслава Франка о работе администрации в 2022 году. Фракция КПРФ отказалась голосовать за его отчёт.

Накануне отчёта коммунисты подготовили для докладчика вопросы, большинство из которых были составлены по обращениям граждан. Однако ни на один из них депутаты так и не услышали ответа. У них не было возможности задать вопросы главе города с места. Кроме того, сама процедура отчёта не предполагала возможности как-то влиять на деятельность

проекта решения гордумы роль депутатов фактически сведена к нулю. Формулировка «принять к сведению» означает полнейшее одобрение, без права высказывать особое мнение. С тем же успехом можно было каждому депутату под отчётом главы просто поставить подпись, что он с текстом ознакомлен.

Мы, депутаты, работаем напрямую с населением, но не имеем возможности задать в ходе сегодняшнего отчёта волнующие горожан вопросы, что приводит к замалчиванию важнейших проблем и, соответственно, их несвоевременному решению. Отчёт главы города не может быть формальным мероприятием, нам нужен открытый и живой диалог. Тем более что и на региональном, и на федеральном уровне в ходе отчётов министров и руководителей вопросы от партийных фракций — абсолютный привычный формат работы.

В связи с вышесказанным фракция КПРФ не считает предложенную сегодня форму отчётом. По сути, это просто доклад, который действительно не подразумевает каких-либо оценок. В связи с чем фракция КПРФ не будет голосовать по данному постановлению, так как не видим в этом никакого смысла.

По итогам из 38 присутствовавших депутатов 35 проголосовали «за», трое коммунистов не голосовали.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

ВЫСТАВКИ

«Хакасия. Земля пяти стихий»

14 марта глава республики Валентин Коновалов провёл церемонию открытия выставки «Хакасия. Земля пяти стихий». Экспозиция, посвящённая туристическим достопримечательностям региона, разместилась в здании Государственной думы РФ.



В торжестве приняли участие: руководитель фракции КПРФ в Госдуме Геннадий Зюганов, первый заместитель председателя комитета по безопасности и противодействию коррупции Юрий Афонин, первый заместитель председателя Госдумы Иван Мельников, председатель комитета по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина, председатель комитета по делам национальностей Геннадий Семитин, заместитель председателя Госдумы Шолбан Кара-оол, председатель комитета Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры Сангаджи Тарбаев, первый заместитель председателя комитета по туризму Николай Валуев и другие представители законодательной власти.

Обращаясь к приветственным словам собравшимся, глава Хакасии особо подчеркнул, что правительство региона ведёт

непрерывную работу по оказанию мер поддержки действующему туризму, выделяются гранты на проекты в сфере тури-

стической. Республику поддерживает федерация. Ведётся комплексная работа как по информационному продвижению региона,

так и по налаживанию партнёрских связей с ключевыми игроками туристического рынка. Открываются все новые направления и маршруты, ассортимент предлагаемых экскурсий и туров огромно, турпоток ежегодно растёт. В целом расходы на туристическую отрасль выросли в пять раз.

— Хакасия всегда открыта для гостей! Мы приглашаем всех посетить нашу древнюю землю, самим увидеть, как тесно могут переплетаться прошлое и настоящее, почувствовать на себе силу пяти стихий. Здесь комфортно и интересно отдыхать в любое время года, — сказал Валентин Коновалов.

Выставка погружает в богатую историю Хакасии, уникальную культуру самобытного народа, многообразную и удивительную природу.

В экспозиции пять тематических разделов по числу «стихий», представленных в туристическом бренде Хакасия: огонь, вода, земля, воздух, культура и история.

Серия фотографий известных мастеров страны знакомит с достопримечательностями Хакасии, разнообразием природных ландшафтов, богатым культурным наследием региона, древними памятниками истории.

Помимо фотоснимков с изображением ключевых туристических мест Хакасии и



информационных стендов, в экспозиции представлены национальные костюмы хакасов, копии каменных изваяний и плит с древними петроглифами.

Часть представленной экспозиции вскоре будет доступна для гостей и жителей Москвы. До 9 апреля на Цветном бульваре будет работать бесплатная уличная фотовыставка «Хакасия. Земля пяти стихий».

С 16 по 18 марта в Москве проходила 29-я Международная выставка туризма и ин-

формационных стендов, в экспозиции представлены национальные костюмы хакасов, копии каменных изваяний и плит с древними петроглифами.

Пресс-служба Хакасского рескома КПРФ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Президентский рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 0638 Подписные индексы 50102, ПИ329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 30.03.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.